

大的 亚运读本

杭州亚运会官方合作媒体

中国工商银行
杭州亚运会官方合作伙伴



杭州2022年第19届亚运会官方合作伙伴
Official Partner of the 19th Asian Games Hangzhou 2022

临安这个山区小镇 走出奥运名将, 打造攀岩胜地



本报记者 高华生 曹林波

临安高虹镇中心小学将学校后山开发成“丛林穿越”乐园, 学生们在这里上体育课, 羡慕了不少城里孩子。

对于一座乡镇小学来说, 这是一件稀罕事, 但熟悉高虹镇的人, 会觉得这其实是一件十分符合小镇气质的事儿。

因为这里是摔跤名将、奥运摔跤铜牌获得者盛江的家乡, 也是华东最大的攀岩基地所在地, 有着“中国攀岩小镇”名头的临安高虹镇。



摔跤公园以他的名字命名

镇上的名人是三届奥运摔跤老将

“变化太大了, 可以说翻天覆地, 现在节假日回去, 还会堵车呢。”

13岁就离开家乡的盛江每次回到高虹镇石门村, 都能切身感受到家乡的变化。1995年进入杭州市陈经纶少体校, 1999年入浙江省摔跤队, 目前在国家队任教的盛江参加过三届奥运会、四届全运会, 2008年北京奥运会上获得铜牌、获全国冠军无数的盛江是高虹镇的名人, 也是石门村的骄傲。为了宣扬他的拼搏精神, 高虹镇在他的家乡建造了一个以摔跤为主题的公园, 并命名为“盛江摔跤公园”, 这是对他运动生涯最高的褒扬。

“我是体育人, 能够以这个身份为家乡做点事儿, 带来些帮助, 是非常荣幸的。”钱江晚报·小时新闻记者联系到盛江的时候, 他正在北京带领国家队备战9月份摔跤世锦赛。虽然离开老家很久了, 父母现在也主要住在临安城区, 但是每次回杭州他都要找机会回来看看。

盛江回忆说, 2013年自己的婚礼仪式就放在石门村大礼堂举行, 当时这里挤满了来自全国各地的摔跤届朋友。大家对这个山清水秀的地方留下了深刻的印象, 那次之后, 很多朋友到杭州就会跑去玩一下, 还会拍照片发给盛江, 告诉他: “盛江啊, 你看, 我到你这里的盛江摔跤广场来了。”

这些年虽然一直在外带队训练比赛, 盛江却始终在关注着老家的发展变化, 他知道高虹镇长期致力于打造体育特色产业, 不仅仅在当地宣扬摔跤文化, 还开展了攀岩、DS自然探索等体育项目。他觉得家乡青山绿水的优势, 非常适合开展体育产业, 将体育和旅游结合起来发展的模式很好。

盛江曾经将中国摔跤协会主席动员到临安考察场地, 去年计划运作一项长三角的摔跤赛事在临安举行。他很高兴能为家乡发展出一份力。2022年杭州亚运会摔跤项目场地放在临安, 盛江觉得特别骄傲, 他一直有个梦想——在临安举办一场世界性摔跤比赛。如今这个愿望算是实现了。他可以很骄傲地和别人说——“亚运会摔跤比赛就在我的家乡举办。”



华东最大攀岩基地就在这里

小山村成了网红打卡地

作为一项集探险、娱乐、竞技、休闲于一体, 融勇气、美感、智慧于一身的新兴潮流运动项目, 随着攀岩项目进入东京奥运会、巴黎奥运会, 这项运动的热潮在国内肉眼可见地高涨起来。被誉为华东地区最大的自然岩壁攀岩基地, 高虹镇“龙门秘境”所在的山村, 最近几年也因为攀岩这项运动变得越来越热闹, 每年都有上千攀岩爱好者到高虹镇狮子山享受攀岩运动带来的刺激和欢乐。

石门村、龙上村、大山村3个村海拔200米—1170米不等, 分布在高虹镇大鱼线10多公里的公路段上。所谓的“龙门秘境”分别取龙上村的“龙”、石门村的“门”字。位于天目山北麓的“龙门秘境”区域自然岩壁风格独特, 攀爬选择线路多样, 非常适合开展攀岩运动, 加上环境优美, 即便到了冬季依然山青木秀, 凸显天目山北脉的毓秀灵气。

攀岩爱好者到了这里, 不仅能体验丰富多彩的攀岩路线, 还可以游览当地自然风光、体验风土人情, 这样的特别感受让很多攀岩爱好者流连忘返, 因此吸引国内外攀岩爱好者经常到这里攀岩、旅游、度假。

如今攀岩基地的龙门秘境已经是高虹镇旅游的一张金名片。据当地负责人介绍, 从2019年开始运营, 龙门秘境每年吸引游客上万人, 多的时候能吸引游客三万多人, 目前有200多条线路, 可同时供600多人攀爬, 这样的数据也让龙门秘境当之无愧地成为华东地区最大的攀岩基地。

结合攀岩特色产业, 临安当地积极推进基础设施、道路建设, 鼓励村民开办民宿、农家乐, 餐饮店等, 带动了旅游休闲产业发展。包括临安攀岩协会在内, 不少攀岩学校和俱乐部也抢着在这里落户发展业务, 中国攀岩特色小镇的打造成了高虹镇乡村振兴、共同富裕的新路径。

